

2013上海楼市中报

中介行业慎看“疯狂三月”



需求旺盛
行情乐观

谭百强
上海中原董事总经理



供应不增
房价就涨

邵非
上海德佑地产总经理



成交下滑
几率高

叶厚彭
21世纪不动产上海锐丰总经理



“好日子”
必须可持续

施宏徽
汉宇地产董事总经理

■业绩盘点

7.2亿元

上海中原地产上半年整体收佣达到7.2亿元创历史新高。

2.8倍

上半年,德佑地产二手房销售业绩相当于去年同期的2.8倍,增长178%。

增长70%

上半年汉宇二手房销售业绩实现同比70%以上增长。

上半年整体行情比较乐观,受政策影响三月冲顶以后,第二季度仍然保持高位运营,之后每月二手房成交量一直保持在两万多套,价格也没有下调趋势,整个中介代理行业开铺、扩张步伐明显加快。分析原因:首先,限购限贷房地产调控政策已调控近两年的时间,刚需购买客户观望情绪有所减弱,实际需求客户集中爆量,一二手市场集中量价齐升;其次,对于高端及改善类客户,由于逐步接受房地产的调控整体格局,开始整合手中的物业组合(就是将手中较差的物业出手,购买市中心较好的物业形态,从而既促进了高端物业的成交又盘活二手市场的房源问题)。

值得注意的是,2013年上半年整体房价上升已接近5%,理论值今年下半年会突破10%,所以下半年,针对整体市场可能会有新一轮的调控行为出现。

在楼市向好,并且在趋热的行情之下,调控的阴霾依然笼罩着整个上半年楼市。首先限购限贷以及上海的房产税政策已经执行到第三个年头,随即三月份的新国五条中“20%个人所得税”从严征收也为上半年的楼市带来的诸多不确定性,其中3月的二手房甚至出现了7万套的天量成交。

目前,上海楼市依旧处于供不应求的状况,在抑制需求的调控政策下,却没有增加有效供应的政策出台,很难改变目前房价上涨的根本。并且抑制的需求迟早会得到释放,如果不增加供应的话,那么房价上涨的压力将是长期的。

未来,我认为影响楼市最主要还是政策,北京、南京、广州等城市开始施行新房限价政策,此类政策短时间内稳定房价作用相对显著,如果上海也效仿实施的话,将会对楼市的稳定带来利好。

今年上半年楼市成交氛围之活跃,行情的火热令我印象深刻。

当然,“国五条”毫无疑问是整个上半年政策层面的最热点。“国五条”中关于“二手房交易20%个税”的内容直接导致了市场恐慌心理,促使上海3月份单月二手房成交达7万套,该数值接近2012年整个上半年的总成交套数,可谓是1个月抵半年。表明市场潜在的购买需求是极其巨大的。

然而,上半年上海二手房成交占去年全年近9成,一手房成交过6成,按照惯常的逻辑来看,市场存在被透支的嫌疑,下半年成交整体出现一定幅度的下滑还是大概率事件,尤其是二手房市场。毕竟,未来一旦价格上涨出现提速,或年末需求释放所导致高性价比房源的稀缺,都将导致成交难以长时间持续在高位。

纵观上半年楼市,市场轨迹实际上已偏离过去三年的正常轨道,并加速演变。

虽然3月份新“国五条”出台,稳定了市场预期,但是在执行层面“虎头蛇尾”,政策“加码”预期基本落空,这导致刚需、改善型需求能够持续反弹并释放。新房、二手房市场均呈现量价齐升,上海房价已经回到并超越历史高位,供需双方信心因房价上涨大幅提振。土地市场开发商又现高价拿地,二手房买卖双方又开始惜售、追涨入市。综合上半年楼市表现,下半年房价上涨压力还会增大。

楼市快速升温表面看对于房企是好事。但这样的“好日子”并非基于一个完全健康良性运转的楼市,“好日子”要可持续才行,我们期待调控下的楼市能够保持平稳运行。

富力地产 香港联合交易所上市编号: 2777

富力湾
淀山湖滨水生态商务社区

四季半岛
FOUR SEASONS
PENINSULA

富力20年
共生筑非凡

为家而赢 共赢欧洲游

为家而赢
火爆进行中

全民竞赛赛
7月20日~9月8日

凡周六、周日前30组成交客户
均可享受惊喜优惠,详情请电询

76万 淀山湖畔
90m²精装法式洋房 热销中